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Ata Plenária nº 04/2025/CMCC/BCC 

 

Ata da reunião da Plenária do Bacharelado em Ciência da Computação, realizada às treze horas 1 

e trinta minutos do dia dezoito de novembro de dois mil e vinte e cinco, na sala 312-2, no 2 

terceiro andar do Bloco A na Universidade Federal do ABC - UFABC, situada à avenida dos 3 

Estados, número cinco mil e um, Bairro Santa Terezinha, Santo André, São Paulo. A reunião foi 4 

presidida pela vice-coordenadora professora Suzana de Siqueira Santos e contou com a 5 

presença dos membros: André Luiz Brandão, Aritanan Borges Garcia Gruber, Carlos Alberto 6 

Kamienski, Cláudio Nogueira de Meneses, Denise Hideko Goya, Diogo Santana Martins, Emílio 7 

de Camargo Francesquini, Fabíola Martins Campos de Oliveira Genari, Gustavo Sousa Pavani, 8 

Hugo Puertas de Araújo, Mario Leston Rey, Paulo Henrique Pisani, Rodrigo Augusto Cardoso da 9 

Silva, Rodrigo Izidoro Tinini, Sandro Marcio da Silva Preto, Victoria Alejandra Salazar Herrera e 10 

Vladimir Emiliano Moreira Rocha. A reunião também contou com a presença dos 11 

representantes discentes: Ana da Silva de Paula (titular) e Vinicius de Souza Feitosa (suplente). 12 

O primeiro informe foi sobre a composição da coordenação do BCC: a professora Suzana 13 

informou que a chapa de representantes docentes formada pelo professor Emílio de Camargo 14 

Francesquini (titular) e pela professora Carla Negri Lintzmayer (suplente) e a chapa de 15 

representantes discentes formada pela aluna Ana da Silva de Paula (titular) e pelo aluno 16 

Vinicius de Souza Feitosa foram incorporadas à coordenação do BCC. O segundo informe foi 17 

sobre a Semana da Computação: a professora Suzana informou que a Semana da Computação 18 

possivelmente será realizada no segundo quadrimestre de 2026 e os representantes discentes 19 

na plenária do BCC fazem parte da organização do evento. A professora convidou os docentes a 20 

darem sugestões e contribuírem com contatos para patrocínio, entre outros. O terceiro informe 21 

foi sobre a oferta de disciplinas de opção limitada para o segundo e terceiro quadrimestres de 22 

2026: a professora Suzana apresentou a planilha com a oferta de disciplinas de OL para o 23 

segundo e terceiro quadrimestres de 2026 que havia sido aprovada anteriormente via e-mail. A 24 

professora mencionou que está sendo realizado um trabalho de revisão das disciplinas de OL, 25 
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conforme deliberado na reunião plenária anterior. O quarto informe foi sobre a composição do 26 

Núcleo Docente Estruturante do BCC: a professora Suzana relatou a necessidade de atualização 27 

da composição do NDE do BCC. A professora explicou a função do NDE e convidou os membros 28 

da plenária a informarem por e-mail o seu interesse em participar. A nova composição do NDE 29 

será votada na próxima reunião plenária. O primeiro item da pauta foi sobre a votação da ata 30 

da reunião plenária 03/2025: a professora Suzana colocou em votação a ata da reunião plenária 31 

03/2025. A ata foi aprovada tendo duas abstenções. O segundo item da pauta foi sobre a 32 

proposta de composição da banca de concursos: a professora Suzana informou a necessidade 33 

de se aprovar a composição das bancas dos concursos para professor efetivo das áreas de 34 

Computação Gráfica e de Computação Geral que ocorrerão em 2026. A professora apresentou 35 

a proposta de composição das referidas bancas. Computação Gráfica: Afonso Paiva Neto - 36 

(ICMC-USP) - titular; Manuel Menezes de Oliveira Neto (UFRGS) - suplente; Rosa Maria E. 37 

Moreira da Costa (UERJ) – titular. A professora Suzana sugeriu que a plenária votasse os três 38 

próximos nomes e que, posteriormente, os professores votados definissem, entre eles, quem 39 

será o membro titular da banca: André Luiz Brandão (UFABC) – titular/suplente; Jesús Pascual 40 

Mena Chalco (UFABC) – titular/suplente e; João Paulo Góis (UFABC) - titular/suplente. 41 

Computação Geral: Mario Leston Rey (UFABC) – titular; Ana Lígia Barbour Scott (UFABC) – 42 

suplente; Daniel Macedo Batista (USP) – titular; Ana Carolina Lorena (ITA) – titular; Cândida 43 

Nunes da Silva (UFSCar) – suplente e; Katty Facelly (UFScar) – suplente. A professora Suzana 44 

colocou em votação a composição de ambas as bancas. Aprovadas por unanimidade. O terceiro 45 

item da pauta foi sobre as regras do trabalho de conclusão de curso referente ao projeto 46 

pedagógico de 2023 do BCC: o professor Paulo Pisani lembrou os presentes de que as regras do 47 

TCC já haviam sido discutidas na reunião plenária ocorrida no mês de abril. Após a inserção de 48 

sugestões, uma segunda versão foi encaminhada à plenária no mês de agosto. Na presente 49 

reunião, o professor Paulo enfatizou as alterações pontuais realizadas após a apresentação da 50 

segunda versão do documento. Após discussão, a plenária sugeriu apenas alterações de 51 

redação no documento. A professora Suzana colocou em votação as regras do TCC 52 
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apresentadas. Aprovada tendo uma abstenção. Nada mais havendo a declarar, a vice-53 

coordenadora deu por encerrada a reunião às catorze horas e quarenta e cinco minutos, da 54 

qual eu, Felipe Venancio Silva, assistente em administração, lavrei a presente ata, que foi lida e 55 

aprovada por todos os presentes. 56 

 

 

 

FELIPE VENANCIO SILVA 

Assistente em Administração 

 

 

 

SUZANA DE SIQUEIRA SANTOS  

Vice-Coordenadora do Bacharelado em Ciência da Computação 


